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LINIŞTE! SE DISTRUGE! 

 

Bucureştiul îşi pierde istoria. Demolările, mutilările care afectează ireversibil 

patrimoniul cultural, distrugerile provocate, girate de specialişti şi de foruri a căror misiune 

este protejarea patrimoniului anulează şansa capitalei României de a se înscrie cu propriile 

particularităţi culturale printre oraşele moderne ale Europei. 

Modul în care au fost „valorificate” până acum săpăturile arheologice din 

Centrul Istoric – prilejuite de un proiect de modernizare a infrastructurii – reflectă un 

imaginar profesional slab exersat de către arhitecţi şi urbanişti şi un interes rarefiat din 

partea autorităţilor. 

Se pregăteşte acum distrugerea Academiei Domneşti, scoasă la lumină de 

cercetările arheologice din Piaţa Universităţii, ocazionate de un alt proiect destinat 

infrastructurii. Vestigiile Academiei Domneşti, împreună cu cele ale bisericii Sf. Sava, 

formează un ansamblu – declarat oficial monument istoric – a cărui importanţă şi potenţial de 

valorificare urbană interzic luarea unor decizii unilaterale, lipsite de transparenţă, care să 

conducă la dispariţia lor. Viitorul vestigiilor din Piaţa Universităţii trebuie să fie decis 

numai în urma unei concertări interprofesionale între specialişti ai patrimoniului (arhitecţi, 

arheologi, urbanişti, peisagişti). 

Acum este momentul să discutăm despre proiectul de parcare subterană din 

Piaţa Universităţii, pentru că numai acum se cunosc vestigiile istorice care ocupă suprafaţa 

propusă pentru realizarea acestui proiect. 

Atragem atenţia iniţiatorilor proiectului destinat transformărilor din Piaţa 

Universităţii că demolarea, distrugerea conştientă a unui monument istoric este ilegală (cf. 

Legea nr. 422 / 2001). 
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Detalii referitoare la valoarea structurilor arheologice descoperite pe suprafaţa Pieţei Universităţii găsiţi la www.simpara.ro 
http://www.simpara.ro/Structuri-arheologice-din-Centrul-istoric-al-Bucurestilor-172.htm  


